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У збірнику представлені наукові праці учасників Міжнародної 

науково-практичної конференції «Євроінтеграційні вектори реформ 

у сфері публічного адміністрування», яка відбулася 17 травня 2023 

року в Національному юридичному університеті імені Ярослава 

Мудрого і була присвячена 30-річчю Національної академії 

правових наук України. 

До збірника увійшли наукові статті, тези доповідей та 

повідомлень учасників конференції, які  відображають результати 

наукових пошуків авторів із висвітлення актуальних питань: основні 

напрямки законодавчих ініціатив щодо європеїзації публічного 

адміністрування; нова архітектура моделі державної служби в 

Україні; сучасні підходи до реформування інституту 

адміністративної відповідальності; особливості надання 

адміністративних послуг у воєнний час; забезпечення й захист прав 

і свобод особи в умовах воєнного стану. 

Збірник розраховано на науковців, викладачів, практичних 

працівників, студентів, а також широке коло читачів, які цікавляться 

цією проблематикою. 
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СЛОВО ВІД ОРГАНІЗАЦІЙНОГО КОМІТЕТУ 
 

 Шановні читачі! 

 

Вже другий рік поспіль українські захисники й 

захисниці мужньо відбивають російську агресію. 

Поновлення територіальної цілісності та перемога у 

російсько-українській війні наразі є найголовнішим 

завданням і очікуванням. 

У той же час Україна рішуче заявила про свої 

євроінтеграційні прагнення. У минулому році наша держава 

зробила крок назустріч великій європейській сім‘ї, набувши 

статусу кандидата у члени ЄС. 

І поки військові боронять нас, ми, науковці, маємо 

свій фронт – мусимо сформувати бачення реформ у сфері 

публічного адміністрування, необхідних для нашого 

успішного євроінтеграційного руху. 

Ця конференція була приурочена до 30-річчя 

Національної академії правових наук України. І сьогодні ми 

все ще з невгамовним болем згадуємо академіків і членів-

кореспондентів, які пішли засвіти – Василя Яковича Тація, 

Юрія Прокоповича Битяка, Миколу Івановича Панова, 

Володимира Дмитровича Гончаренка, Ольгу Георгіївну 

Шило, які для багатьох учасників конференції були 

вчителями, колегами, друзями. Вони завжди в наших 

спогадах. Вічна їм пам‘ять. 

Організаторами конференції виступили Національний 

юридичний університет імені Ярослава Мудрого, 

Національна академія правових наук України, Запорізький 

національний університет, Науково-дослідний інститут 

державного будівництва та місцевого самоврядування 

Національної академії правових наук України, Чернівецький 
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національний університет імені Юрія Федьковича, 

Державний університет Молдови та Асоціація фахівців 

адміністративного права. 

Учасники конференції обговорили питання 

європеїзації законодавства України та правозастосовної 

практики, оновлення адміністративно-деліктного 

регулювання, формування нової галузі права – військово-

адміністративного, впливу Закону України «Про 

адміністративну процедуру» на різні сфери публічного 

адміністрування, сучасних вимог до проходження державної 

служби та статусу державного службовця, дискреції 

публічної адміністрації, особливостей правового статусу 

Етичної ради, захисту персональних даних в умовах 

воєнного стану та інші актуальні проблеми.  

З доповідями виступили представники наукових шкіл 

адміністративного права Харкова, Києва, Запоріжжя, 

Чернівців, Дніпра, Львова, Кропивницького, Ужгорода, 

Республіки Молдова та Республіки Казахстан. 

У ході дискусії виникла ініціатива звернення наукової 

спільноти до Міністерства юстиції України з проханням 

залучення фахівців у царині адміністративного права до 

роботи над проєктом Кодексу України про адміністративні 

проступки.   

Маємо сподівання, що конференція стала 

майданчиком для обміну науковими ідеями, позиціями, 

пропозиціями щодо реформування національного 

законодавства, а її матеріали – тези доповідей і повідомлень 

– будуть у нагоді в подальших наукових розвідках і 

законопроєктній роботі. 

 

 

 



 

Міжнародна науково-практична конференція  

«Євроінтеграційні вектори реформ у сфері публічного адміністрування» 

17 травня 2023 року, Національний юридичний університет 

 імені Ярослава Мудрого (Україна, м. Харків) 
 

5 

 

ПРОГРАМА КОНФЕРЕНЦІЇ 
 

 

 
 

ВІДКРИТТЯ КОНФЕРЕНЦІЇ 

 
Гетьман Анатолій 

ректор Національного юридичного університету імені Ярослава 

Мудрого, академік Національної академії правових наук України, 
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Суду, доктор юридичних наук, доцент, доцент кафедри 

службового та медичного права Навчально-наукового 

інституту права Київського національного університету       

імені Тараса Шевченка (Україна) 

Європеїзація публічного адміністрування та 

адміністративного судочинства: сучасний погляд на 

питання 

 
Діхтієвський Петро 

доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри 

адміністративного права та адміністративного процесу 

Навчально-наукового інститут права Київського національного 
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доктор юридичних наук, професор, директор Наукової школи 

адміністративного і німецького права Університету імени 

Максута Нарікбаєва (Республіка Казахстан)  

Основні критерії законності здійснення адміністративним 
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доктор юридичних наук, професор, член-кореспондент НАПрН 

України, Заслужений юрист України, декан юридичного 
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кримінальних розслідувань Державного податкового 

університету (Україна), запрошений професор Університету 

Барселони (Королівство Іспанія) 
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ВПЛИВ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ НА 

ФОРМУВАННЯ КОНСУЛЬТАТИВНО-ДОРАДЧИХ 

ОРГАНІВ В УКРАЇНІ 

(АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ) 

 

Система органів публічної влади в Україні в сучасних 

умовах знаходиться в ситуації, коли трансформаційні зміни, 

спричинені євроінтеграційними процесами, мають ключове 

значення для її розвитку. Це обумовлюється не тільки і не 

стільки бажанням політичного керівництва країни 

продемонструвати для західних партнерів спроможність 

швидко втілювати реформи у різних сферах суспільного 

життя. Суттєвим чинником у цьому процесі, без 

перебільшення, стало повномасштабне вторгнення рф на 

територію України. З перших його хвилин перед всією 

системою влади, як цілісного механізму, нависла загроза яку 

можна було б сформулювати словами відомого британського 

драматурга Вільяма Шекспіра з його безсмертної трагедії 

«Гамлет, принц Датський»: «Бути чи не бути».  

Після того як шок перших місяців пройшов і ми 

відчули твердий ґрунт під ногами, відповідні органи 

публічної влади почали активно працювати над 

забезпеченням ефективної діяльності на відповідних 
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напрямках починаючи від допомоги вимушено переселеним 

особам стосовно забезпеченням їх всім необхідним під час 

евакуації на безпечні території України, завершуючи 

проведенням відповідних конкурсів добору членів 

колективних органів, якими здійснюватиметься додержання 

вимог національного законодавства у частині здійснення 

правосуддя. Система органів публічної влади, так чи інакше, 

змогла відповісти на ті виклики які перед нею виникли. 

Очевидно, що такий ефект вдалось досягти завдяки 

проведеним раніше змінам, які стали наслідком обрання 

Україною фарватеру руху у напрямку до європейської сім‘ї. 

Наукові дискусії, законодавчі зміни та перспективні 

плани інтеграції національної правової системи стосовно 

переведення всієї системи органів публічної влади в нашій 

країні не припиняються навіть із введенням правового 

режиму воєнного стану. Як і Революція Гідності, початок 

повномасштабної збройної агресії ще раз змусив нас 

усвідомити та проаналізувати вплив євроінтеграційних 

процесів та їх проекцію на українське суспільство та 

державу, систему його органів. Не буде перебільшенням 

стверджувати що одним із головних надбань таких 

перетворень за всі роки стало закріплення на законодавчому 

рівні можливості інституцій громадянського суспільства 

активно долучатись до фахової діяльності із реалізації участі 

у здійсненні публічного управління в тандемі з органами 

публічної влади. Було чимало дискусій щодо того яку роль та 

місце мають зайняти консультативно-дорадчі органи з-поміж 

вже існуючих форм участі громадськості у процесах 
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публічної діяльності відповідних органів влади. 

На сьогоднішній день, формування системи таких 

органів знаходиться у такому часовому відрізку 

функціонування коли слід провести всебічну оцінка 

ефективності їх діяльності. Якщо з точки зору суспільно-

політичних наук такі органи є прогресивним кроком уперед 

який допоможе втілювати ідеї про демократичну участь 

зацікавлених учасників суспільно-політичного життя з 

врахуванням сучасних тенденції змін у громадянському 

суспільстві України, то для юридичної науки, в першу чергу, 

важливим є те, якими вони є за своєю правовою природою; 

які чинники впливають на їх утворення; який стан їх 

нормативно-правового забезпечення та ефективність 

діяльності з врахуванням положень діючого законодавства. 

У своєму дослідженні ми хочемо привернути увагу до 

основних міжнародних документів за допомогою яких 

вдалось (більшою чи меншою мірою) сформувати 

національну концепцію консультативно-дорадчих органів які 

здійснюють свою діяльність при органах публічної влади та 

спробувати окреслити виклики, з якими вони зіткнулись під 

час введення воєнного стану та передбачити можливі 

варіанти їх подальшого розвитку. 

Своїми прагматичними заявами про те, що Україна є 

невід‘ємною частиною європейської сім‘ї, переважна 

більшість представників української влади розпочинала та 

закінчувала полеміки ледь не з початку здобуття нашою 

державою незалежності який надавав їм необхідних 

політичних балів. Ключовим фактором, який не дозволяв 
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реалізувати вказану парадигму була, очевидно, завищена 

шкала очікувань від таких євроінтеграційних процесів. Ще 

одним важливим аспектом стало формування власної 

системи права та законодавства що вимагало набагато 

більше часу ніж передбачалось. Однак, не дивлячись на це, 

обрання загальноєвропейського вектору розвитку нашої 

держави набував своєї ваги та значення у суспільстві. Досить 

сказати про прийняту у 1996 році Конституцію України яка 

стала основою для розбудови української держави та 

суспільства у якій визначався рад прогресивних положень які 

відповідали найсучаснішим тенденціям тодішнього 

державотворення. Також, нею закріплювалось гарантоване ч. 

1 ст. 38 право на участь в управлінні державними справами 

[1], яке, на нашу думку, сьогодні вимагає переосмислення та 

ширшого тлумачення із врахуванням вже діючої системи 

консультативно-дорадчих органів.  

Поряд із цим, значну роль у цьому процесі відіграла 

Декларація про державний суверенітет України, згідно 

тексту якої «Україна виступає рівноправним учасником 

міжнародного спілкування, активно сприяє зміцненню 

загального миру і міжнародної безпеки, безпосередньо бере 

участь у загальноєвропейському процесі та європейських 

структурах» [2]. Саме цей документ є моментом у часі який 

поклав початок процесам європейської та євроатлантичної 

інтеграції.  

З поміж міжнародних юридичних актів, які вплинули 

на формування сучасної системи консультативно-дорадчих 

органів та їх функціонування в Україні: Угода про 
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партнерство і співробітництво між Україною і 

Європейськими Співтовариствами та їх державами-членами 

від 14.06.1996 р. [3] та Угода про асоціацію між Україною, з 

однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським 

співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-

членами, з іншої сторони від 27.06.2014 р. (далі – Угода про 

асоціацію 2014 р.) [4]. Обидва документи є наочним 

підтвердженням поступального розвитку усієї системи 

органів публічної влади у вищезгаданому європейському 

фарватері.  

Особливо цікавою, з точки зору аналізу 

адміністративно правового статусу консультативно-дорадчих 

органів, є положення Угоди про асоціацію 2014 р. щодо 

можливості утворення дорадчих органів в межах її реалізації. 

Так, у главі 13 «Торгівля та сталий розвиток» передбачено 

створення Дорадчої групи з питань сталого розвитку з метою 

надання рекомендацій щодо імплементації положень даної 

глави. До її складу можуть входити незалежні 

представницькі громадські організації, в яких об‘єктивно 

представлені організації роботодавців та працівників, 

неурядові організації та інші заінтересовані сторони [4].  

На рівні національного законодавства її 

адміністративно-правовий статус визначено Постановою 

Кабінету Міністрів України «Про утворення Ради з питань 

торгівлі та сталого розвитку» від 13.06.2018 р. № 478 (далі –

Рада) [5]. Цією ж постановою затверджено відповідне 

Положення, відповідно до якого «рада є тимчасовим 

консультативно-дорадчим органом Кабінету Міністрів 
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України, що утворюється з метою забезпечення 

започаткування роботи дорадчої групи з питань сталого 

розвитку та відбору кандидатів до групи експертів 

відповідно до статті 299 «Інститути громадянського 

суспільства» та статті 301 «Група експертів» глави 13 

«Торгівля та сталий розвиток» розділу IV «Торгівля і 

питання, пов‘язані з торгівлею» Угоди про асоціацію між 

Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 

Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми 

державами-членами, з іншої сторони» [5]. 

Так, Кабінет Міністрів України як найвищий орган 

виконавчої влади, «забезпечує реалізацію стратегічного 

курсу держави на набуття повноправного членства України в 

Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного 

договору» [1]. І в цьому аспекті, утворення консультативно-

дорадчих органів є навіть не правом а обов‘язком, оскільки 

лише в таким спосіб створюється можливість забезпечити 

участь громадськості у прийнятті рішень які стосуються 

такого важливого питання як вступ України до 

Європейського Союзу, адже, по своїй суті, Угода про 

асоціацію є одним із важливих кроків для досягнення 

вказаної цілі.  

Варто зазначити що його утворення органу є подібним 

до існуючого в Україні механізму участі громадськості у 

формуванні та реалізації державної політики який 

затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 

03.11.2010 р. № 996. Останньою передбачається створення 

при органах виконавчої влади громадських рад які є 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#n1990
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#n2004
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«тимчасовими консультативно-дорадчими органами, 

утвореними для сприяння участі громадськості у формуванні 

та реалізації державної, регіональної політики» [6]. Тобто, 

такі консультативно-дорадчі органи схожі за своєю правовою 

природою. По-перше, вони утворюються для створення 

додаткової можливості інституціям громадянського 

суспільства здійснювати активну участь у вирішенні 

публічних справ. По-друге, вони надають «бустерну» 

допомогу конкретному органу влади та може покращити 

результати діяльності останнього. По-третє, їх створення 

визначається як на рівні національного законодавства так й 

на рівні двосторонніх міжнародних угод. По-четверте, вони 

можуть здійснювати своє призначення лише в тих країнах і 

суспільствах у яких визнається і дотримується принцип 

верховенства права, а людина займає центральне місце у 

діяльності відповідних органів публічної влади.  

Діяльність таких консультативно-дорадчих органів в 

Україні не дивлячись на закріплення їх адміністративно-

правового статусу викликає ряд питань. До прикладу, до 

сьогоднішнього дня не врегульовано на законодавчому рівні 

можливість утворення громадських рад при органах 

місцевого самоврядування чим повністю ігнорується 

виконання взятих на себе зобов‘язань у світлі реалізації 

Хартії місцевого самоврядування, яка є невід‘ємною 

складовою євроінтеграційного руху України. Також, згідно 

Рекомендацій Комітету міністрів Ради Європи «Про участь 

громадян у місцевому публічному житті» від 6 грудня 2001 

р. № Rec (2001) встановлено основоположні засади 
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(принципи) забезпечення політики участі на місцевому рівні. 

Безпосередньо такими, які стосуються можливості утворення 

консультативно-дорадчих органів (у т. ч. громадських рад), 

на нашу думку, є зв‘язки між органами місцевого 

самоврядування і громадянами; акцент на участі громадян 

щодо задоволення їхніх вимог та очікувань стосовно 

забезпечення належної відповіді на потреби, які вони 

(громадяни) висловлюють [7, c. 97-98]. Це лише посилить та 

вдосконалить існуючий механізм захисту прав і свобод 

людини і громадянина.  

Варто також згадати й про консультативно-дорадчі 

органи які можуть створюватись при Президентові України 

згідно положень п. 28 ст. 106 Конституції. В умовах дії 

правового режиму воєнного стану, задля післявоєнної 

відбудови України на підставі Указу Президента України від 

21 квітня 2022 року №266/2022 створено Національну раду з 

відновлення України від наслідків війни (далі – Рада) та 

затверджено відповідне Положення. Остання є 

консультативно-дорадчим органом при Президентові 

України та має певні особливості у своєму адміністративно-

правовому статусі. Ключовим її завданням є розроблення 

плану заходів з післявоєнного відновлення та розвитку 

України. Але, насправді, прогресивним положенням є 

включення до її складу представників міжнародних 

організацій та незалежних експертів (за їх попередньою 

згодою). Це надає змогу перейняти такий досвід для 

ефективного функціонування таких консультативно-

дорадчих органів при Президентові України. Цікавою є 
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структура такого органу що впливає на ефективність його 

діяльності. 

Прикладом такої ефективної стало створення у його 

межах 24 робочих груп які здійснюють свою діяльність за 

наступними напрямками: європейська інтеграція; аудиту 

збитків, понесених внаслідок війни; права людини; захист 

прав дітей тощо. Кожна із таких груп розробила план заходів 

з післявоєнного відновлення та розвитку України, вказавши 

перелік пропозицій щодо пріоритетних реформ та 

стратегічних ініціатив, проектів нормативно-правових актів, 

прийняття і реалізація яких є необхідними для ефективної 

роботи та відновлення України у воєнний і післявоєнний 

періоди. Ми вважаємо що така організаційна структура 

консультативно-дорадчого органу демонструє свою 

максимальну ефективність та дозволяє вирішувати широкий 

спектр завдань за участі представників науки, провідних 

фахівців у тих чи інших сферах тощо.  

Вплив євроінтеграційних процесів на формування 

системи консультативно-дорадчих органів та їх 

адміністративно-правового статусу призвели до формування 

окремого виду суб‘єктів адміністративного права, які мають 

власну унікальну правову природу, свій адміністративно-

правовий статус та визначене законодавство, яким 

врегульовується їх діяльність. В умовах сьогодення, коли 

наша держава реалізуватиме діяльність з повоєнного 

відновлення, на нашу думку, значення та роль таких 

консультативно-дорадчих органів має зрости. Вони повинні 

перетворитись на свого роду «мозкові центри» у яких 
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присутні фахівці з необхідної сфери пропонуватимуть 

алгоритми вирішення тих чи інших завдань. Це 

відповідатиме загальноєвропейським цінностям у сфері 

налагодження ефективної взаємодії між інституціями 

громадянського суспільства та державою.  
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